

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2023年9月8日 星期五
农历癸卯年七月廿四

今日24版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线
泉州通APP

四大行明确存量首套住房贷款利率调整事项

新华社北京9月7日电 工、农、中、建四大国有商业银行7日分别发布公告，明确存量首套住房贷款利率调整有关事项，对调整范围、调整后的利率水平、调整方式等进行解答，及时回应客户关切。

根据四大行公告内容，此次调整范围是：2023年8月31日前已发放的和已签订合同但未发放的首套住房商业性个人住房贷款。如果贷款发放或签订合同时不符合首套住房标准，但当前已符合所在

城市首套住房贷款政策的，也符合本次调整范围。

此次四大行明确了调整规则，调整后的利率水平，与贷款发放时间、所在城市首套住房利率政策下限情况相关。

根据公告，2019年10月8日（不含当日）前发放、已转换为贷款市场报价利率（LPR）定价的浮动利率贷款，以及2019年10月8日（含当日）至2022年5月14日（含当日）发放的贷款，利率最低可调整至相应期限LPR不加点。

贷款发放时所在城市首套住房利率政策下限高于全国政策下限的，按发放时当地首套住房利率政策下限执行。

2022年5月15日（含当日）至2023年8月31日（含当日）已发放的或已签订合同但未发放的，利率最低可调整至相应期限LPR减20个基点；贷款发放时所在城市首套住房利率政策下限高于全国政策下限的，按发放时当地首套住房利率政策下限执行。（下转第二版）

学深悟透习近平总书记关于党的建设的重要思想 奋力开创新时代新征程泉州组织工作新局面

全市组织工作会议召开

本报讯（记者陈林森）9月7日，全市组织工作会议召开。市委书记张毅恭出席并讲话。

张毅恭强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，弘扬伟大建党精神，不断创新发展“晋江经验”，增强做好新时代党的建设和组织工作的政治自觉，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要按照全国、全省组织工作会议部署，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，以高质量党建引领推动高质量发展，为推进中国式现代化的泉州实践提供坚强组织保证。

张毅恭充分肯定党的十八大以来全市组织工作取得的成效，强调要始终

胸怀“国之大者”、党之大计，全面对标对表部署新要求，在加强党的领导、服务保障中心工作、推进全面从严治党上聚力用劲，以更大力度开创新时代新征程全市组织工作新局面。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，扎实开展第二批主题教育，建好用好晋江体验馆等载体，坚持理论联系实际，做到深化于学、内化于心、转化于行。要建设高素质专业化干部队伍，树立“有为有位”导向，突出严管厚爱，提升干部“能为善为”本领，深化年轻干部梯队培养，形成“激情燃烧、干事创业、奋勇争先”的浓厚氛围。要强化现代化建设的支撑，实施人才强市战略，以更有吸引力的人才

政策聚天下英才而用之，打造先进制造业人才中心和创新高地。要增强基层党组织政治功能和组织功能，坚持大抓基层鲜明导向，全面实施“堡垒工程”，推动抓党建促乡村振兴、“党建+”邻里中心和社会治理中心融合建设、非公党建等做深做实。要加强党员队伍建设，强化教育管理，引导广大党员发挥好先锋模范作用。

张毅恭要求，组织部门要带头铸牢忠诚之魂、坚守公道之本、锤炼担当之能、绷紧纪律之弦，建设“讲政治、重公道、业务精、作风好”的模范部门。全市各级党委（党组）要担负起管党治党的主体责任，全力支持组织部门履行职责，为组织部门开展工作创造良好

条件。

市委常委、组织部部长卢秀萍在总结讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，扎实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实，持续优化干部选育管用工作，全方位培养引进用好人才，不断提升党的组织体系建设的整体效能，从严从实抓好党员队伍，深化政治机关建设，始终走在前列、作好表率。

市领导周小华、李占新、张文贤出席。市委党的建设工作领导小组成员，市直有关单位及省部属驻泉单位主要负责同志，各县（市、区）、泉州开发区、泉州台商投资区党（工）委书记、组织部部长（党群工作部负责同志）等参加会议。

守护绿水青山 以高品质生态环境支撑高质量发展

全市生态环境保护大会召开

本报讯（记者谢曦）9月7日，全市生态环境保护大会召开。市委书记张毅恭出席并讲话，市长蔡战胜主持会议。市人大常委会主任李建辉、市政协主席肖汉辉出席。

张毅恭指出，习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话和在首个全国生态日之际作出的重要指示，为我们进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了根本遵循。全市各级各部门要学深悟透习近平生态文明思想，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，贯彻落实全国、全省生态环境保护大会精神，加快推进人与自然和谐共生的现代化，推动美丽泉州建设迈上新台阶，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张毅恭要求，要加快推进绿色低碳发展，积极稳妥推进碳达峰碳中和，严格生态环境分区管控，推动传统产业绿色转型，布局引进绿色经济、海洋经济和新能源、新材料、人工智能等战略性新兴产业，倡导绿色文明风尚。要持之以恒打好污染防治攻坚战，坚持精准治污、科学治污、依法治污，打好蓝天、碧水、碧海、净土“四大保卫战”，加快推进污水处理设施建设、美丽海湾创建、黑臭水体治理等。要坚决整治生态环境突出问题，全面深入开展自查自纠，积极回应群众关切，下大力气解决老百姓“家门口”的噪声、油烟、恶臭、扬尘等问题，不断提高群众生态环境获得感。要科学实施生态保护修复，深入开展生态环境安全隐患排查整治，持续拓展“生态+”模式，因地制宜打造沿江沿河沿湖绿色生态廊道。

张毅恭要求，要加强党对生态文明建设的全面领导，坚持生态环境保护“党政同责”“一岗双责”，建立科学合理的考核评价体系和责任倒查机制，形成齐抓共管的强大合力。要健全保障体系，强化财政支持、金融赋能、法治保障、科技支撑，努力建设一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的生态环境保护队伍，守护绿水青山，以高品质生态环境支撑高质量发展。

会上，市生态环境局、资源规划局、洛江区、永春县作了汇报交流。

市委常委，市人大常委会、市政府、市政协有关领导，市中级人民法院院长、检察院检察长出席。市直及省部属驻泉有关单位主要负责同志，各县（市、区）、泉州开发区、泉州台商投资区党（工）委主要领导等参加。会议以视频会议召开，各县（市、区）设分会场。（相关报道见第三版）

台风“海葵”带来降水趋止 我市生产生活秩序迅速恢复

今年第11号台风“海葵”给我市带来严重风雨影响。随着降水趋止，各重点项目恢复施工，企业生产快马加鞭，西街上又是熙熙攘攘的游客……熟悉的烟火气迅速回归。□本报记者 游怡冰 王树帆 通讯员 陈超群 吴翠绵 张卉

旅游打卡点陆续开放

昨日，泉州开元寺、泉州海外交通史博物馆、市博物馆、市艺术馆等游客热门“打卡点”陆续发布开放公告。丰

泽垵埔社区迎来不少游客，来自上海的王一方告诉记者，前两天到泉州时刚好遇上台风预警，他们也尽量减少外出，如今预警解除，便抓紧出来逛一逛，城市恢复的速度非常快。

昨日，在泉州台商投资区，临时安置在张坂镇门头村日间照料中心（避灾点）的3户7人均已返家。“转移时想着有个安全的地方暂住就行，没想到环境不错，晚上还有干部陪我们唠唠家常。”村民赖丽珍表示。连日来，台商区共转移陆上人员1312人，转移人员目前已陆续返回原住处，恢复正常生产生活。群众生活的快速恢复，得益于各

相关部门“给力”付出。

积水处置，有条不紊。5日，市区短时强降雨引起部分路段积水，市城管局启用前置的7辆大型应急市政抽排车及排水泵等抢险设备进行强排处置。当晚10时，市区57处积水点全部处置完毕。

公路险情，处置有力。“海葵”影响期间，受持续降雨影响，我市南安、安溪、永春、德化等山区公路溜方险情时有发生，呈现“多点散发”状态。其中，溜方数量最多的是安溪，5日以来，全县国道省道溜方126处，共计17890.8立方米，在公路人的日夜奋战下，目前均已抢通。电力恢复，昼夜不停。5日0时15

分，受台风“海葵”影响，德化县宝美工业区三条线路发生短路故障，国网德化县供电公司迅速组织人员赶往现场抢修，一直抢修到9时，基本恢复供电。据悉，国网泉州供电公司全面落实低洼变电站、配电站房防水淹措施，做好应急抢修队伍、发电车前置准备，有效保障群众用电。

通信保障，群策群力。连日来，市通信办积极组织通信企业开展通信设施安全巡视排查，累计出动抢修队伍1699组4374人次，下一步将继续做好通信设施加固提升，进一步提高通信基础设施抗灾能力。（下转第三版）

泉州终止防暴雨Ⅳ级应急响应 今日白露 暂别雨水

部分乡镇最高气温在28℃~32℃

镇374.7毫米，最大小时雨量为惠安东桥镇116.5毫米。中央气象台已于6日17时对台风“海葵”停止编号。昨日，我市以阴天为主。今天白天降水有望按下暂停键，今起三天以多云天气为主，大

“兼葭苍苍，白露为霜；所谓伊人，在水一方。”今天迎来白露节气，这是二十四节气中的第十五个节气。进入白露节气后，夏季风逐步被冬季风所代替，冷空气

“转守为攻”，人们会明显感觉到早晚温差加大，因此民谚有“白露秋分夜，一夜凉一夜”以及“白露身不露，寒露脚不露”之说。泉州有白露吃龙眼习俗，因为这时不会那么炎热，吃龙眼才不易上火。

第十六届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会开幕

本报讯（记者蔡紫雯 黄耿煌 王宇静 通讯员陈鑫炜 黄瑜鹏）7日，第十六届海峡两岸（泉州）农产品采购订货会在南安开幕。

本届农订会连续举办3天，突出两岸携手、以农为媒、融合发展，设置15个展区、784个展位，其中，台胞台企及大陆台资企业展位、“一带一路”沿线国家企业展位394个，大陆特色农业企业展位390个。现场汇集来自不同地区的优质农产品，涵盖稻谷、水果、蔬菜、茶叶、海鲜等多个品类。展会上还有一批特色农业乡镇组团携特色产品亮相，充分展示县域、乡村、农渔产业园和市场、农业合作社等的运营模式及取得的发展成果。

与往年相比，本届农订会增设全国区域特色农业品牌、泉州老字号·旅游伴手礼、水产品及预制菜等特色展区，增加京东·台企好物平台推介会、两岸农业投资项目推介会等两场活动，举办“预制菜新品发布会暨五矿智慧工坊·中国（南安）水产预制菜产业园招商推介对接会”活动，为预制菜企业达成业务合作牵线搭桥。（相关报道见第九版）



特色农产品吸引客商关注（林劲峰摄）

我市进一步便民利企 不动产登记推出“六个办”模式 第六版

福厦高铁全线 通过消防专项验收 第八版

新能源汽车加快进入农村市场 普及还需迈过三道坎 第十一版

福建首次发现恐龙化石 填补鸟类起源的部分空白 第十五版

今明天 8日：阴 25℃~31℃ 9日：晴